

En Cataluña ha continuado nuestro avance, venciendo en todo momento la resistencia del enemigo y rechazándole energicamente en cuantos contraataques ha intentado llevar a cabo

Quedan en nuestro poder los pueblos de Doncell, Ventoses, Butsent, Mongoy, Belcaire y Uildemolins

Más de 550 cadáveres del enemigo. Pasan de 1.100 los prisioneros

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy: En Cataluña ha continuado nuestro avance venciendo en todo momento la resistencia del enemigo y rechazándole energicamente en cuantos contraataques ha intentado llevar a cabo en algunos sectores.

Han ocupado los pueblos de Doncell, Ventoses, Butset, Mongoy y Belcaire, este último muy destruido por la horda roja y mediante un golpe de mano el de Uildemolins, en el que fue sorprendido el enemigo. Además se han realizado reconocimientos sobre los pueblos de Pernes y Villanueva de la Barca, que también han sufrido grandes destrozos. Entre los núcleos de posiciones conquistadas figuran el vértice Barepical, Conasagarra y Abella,

y la sierra de La Llana, asaltada por terreno muy difícil y mediante hábil maniobra, con la cual se ha podido cruzar el paso entre dicha sierra y la de Montsant. Sólo dos de nuestras columnas han recogido más de 550 cadáveres del enemigo, y el número de prisioneros pasa de 1.100.

Entre el numeroso armamento y material y municiones cogido al enemigo, figura un cañón antitanque y un gran depósito de municiones.

En los frentes de Andalucía han continuado los ataques del enemigo a Sierra Traperera y Sierra Mesquera en el sector de la Gran Jucha, que fueron energicamente rechazados después de intensa lucha, en la que dejaron abandonados los rojos varios centenares de cadáveres y siete tanques.

Algunas fracciones que penetra-

ron en nuestras posiciones han sido batidas en las zonas desprotegidas de la sierra. La sierra del Médico sufrió seis ataques del enemigo, en los que se les causó una verdadera carnicería. Las tropas en medio del ataque, entonaban el himno de la Falange. El número de prisioneros que hemos cogido asciende a varios centenares.

EDITORIAL

El viaje de Mr. Chamberlain a Roma

La semana que comienza se abre con la interrogante de un suceso que apasiona en el ambiente internacional.

El viaje de Mr. Chamberlain y lord Halifax a Roma, ha promovido comentarios contradictorios, pues mientras para unos este viaje está condenado al fracaso, para otros este viaje viene a ser como un medio de arreglar los problemas europeos planteados en la actualidad.

Sin embargo, a nadie se oculta que la visita de los ministros ingleses a Roma tiene en la actualidad una gran importancia, ya que de ella puede derivarse la permanencia del "status quo" del Mediterráneo, y, por tanto, del convenio anglo-italiano; o puede establecerse una separación de hecho entre Inglaterra e Italia, con resultados que por ahora no es fácil prever.

La actual tensión franco-italiana, debida a las reivindicaciones coloniales de Italia y agravada acaso con el discurso pronunciado en Ajaccio por Daladier, es un obstáculo que se alza para el estudio de conjunto de los problemas europeos en Roma.

Francia e Inglaterra, que en los últimos tiempos han declarado repetidas veces que tienen intereses comunes en el Mediterráneo, buscan afianzar una sólida unión, que permita a las dos potencias una alianza de carácter defensivo, en caso de que el mar latino sea el teatro de futuras guerras. Por eso Mr. Chamberlain y lord

Halifax en su viaje a Roma tendrán que evitar todo rozamiento que pueda suponer una merma de la autoridad francesa.

Pero hasta qué punto Inglaterra permanecerá unida a Italia? Esta unión llegará hasta a obligar a la poderosa Albión a comprometer su vasto imperio colonial por defender las posesiones, más o menos legítimamente adquiridas de Italia?

Porque no basta sólo para el arreglo del Mediterráneo con que Francia e Inglaterra dicten normas. Es preciso contar con la potencialidad italiana para todo aquello que al arreglo del Mediterráneo se refiera. Y no sabemos qué convendrá más a Inglaterra, si la separación de Francia o la enemiga de Italia.

Por estas razones la conferencia de Roma adquiere caracteres de acto trascendente. Y buena prueba de ello la tenemos en que la Prensa filo-soviética y la soviética declarada, muestran su preocupación por este viaje, y hacen a Mr. Chamberlain numerosas advertencias, que suponemos son innecesarias para el ilustre hombre de Estado inglés.

Esperemos, pues, los resultados de esta conferencia. En ella van a reunirse representantes de dos primeras potencias. Y no debemos olvidar que son los mismos que han sabido dar a Europa la paz de Munich, cuando la guerra se creía inevitable.

La situación en la zona roja

Otra vez el terrorismo más espeluznante se adueña de la zona todavía no redimida

PARIS, 7.—Se sabe que la casi totalidad de los ministros y cabezas del comité de Barcelona han negado todas las tomas del pueblo de Sancugat, a 16 kilómetros de Barcelona, en donde se han instalado con sus familiares tranquilamente, mientras que en la capital vuelve a dominar el terrorismo más espeluznante de los primeros días del Movimiento.

Grupos de incontrolables se han convertido en guardias de Asalto y Carabineros y se dedican a asesinar toda clase de tropelías y punitivos dentro de la mayor impunidad. Se da el caso de que al ser detenida una persona los familiares después de recorrer toda la cárcel y comisarias de policía, llegan a saber que detenido jefecillo ha llevado al prisionero a su casa para interrogarle y asesinarlo luego él mismo.

Asimismo Negrín y sus compinches han dado la orden de que se evite por todos los medios que llegue prensa alguna a poder de los combatientes, para que no se enteren de los repetidos fracasos. A pesar de todas las precau-

ciones, los combatientes están perfectamente enterados de la desastrosa marcha de sus operaciones, y hacen muy poco caso a las mentiras que tratan de hacerles "ragar" los comisarios políticos.

Honrando la memoria del inventor español don Juan La Cierva Codorniu

NUEVA YORK, 7.—El nombre del aviador e inventor español don Juan La Cierva y Codorniu será colocado en una placa, sobre la fachada de la Universidad de Nueva York. En esta misma Universidad se crea una cátedra que llevará el nombre del ilustre inventor del autogiro.

De bouquet exquisito es el CONA CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 7.—Entre otras de menor interés, el "Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy las siguientes disposiciones:

Orden de Obras públicas, separando de la Octava Inspección Regional las provincias de Santander, Guipúzcoa y Vizcaya, que constituirán la Décima Inspección.

Otra nombrando inspector para la mencionada zona a don Jesús Goicoechea, que continuará ocupando la Jefatura provincial de Oviedo.

Orden de Defensa Nacional promoviendo a capitanes provisionales, aptos para el mando de batallón, a los alumnos que han terminado con aprovechamiento el curso en la Academia de Riffen.

Otra promoviendo a alféreses de Infantería a los alumnos aprobados en los cursos celebrados en las Academias de Riffen y Granada.

Otra promoviendo a tenientes provisionales de Ingenieros a los alumnos declarados aptos en los cursos celebrados en la Academia de San Sebastián.

Otra del Servicio Nacional de Turismo ampliando hasta el 31 de enero el plazo para admisión de instancias para el concurso de administradores y cocineros de los Albergues y Paradores Nacionales de Carreteras.

Los combatientes están perfectamente enterados de la desastrosa marcha de sus operaciones, y hacen muy poco caso a las mentiras que tratan de hacerles "ragar" los comisarios políticos.

Hay que hacer un nuevo esfuerzo para alimentar a los que tuvieron la desgracia de sufrir en la zona roja el hambre igualitaria del marxismo. Llévate tu aportación a la alcaldía para remediar la miseria de los rescatados a los tiranos contribuyendo al Auxilio a Poblaciones Liberadas

Noticias del «patio» rojo

SIGUIENDO LAS HUELLAS DE PRIETO Y PORTELA

PERPIGNAN, 7.—Poco antes de Barcelona han llegado los significados dirigentes rojos Martínez Barrio, Companys y Bilbao, que hacen el viaje en lujosísimos automóviles.

El presidente de las Cortes sangrientas—como llama "Eclair de Montpellier" a Martínez Barrio—ha continuado viaje a París. "El Pajarito" partió con dirección al Midi; quedándose Bilbao en esta ciudad, donde tiene a su familia libre de las preocupaciones de Barcelona.

El viaje de estos sujetos es muy comentado ante la crítica situación que atraviesa Cataluña y se relaciona con la huida a América de Prieto y de Portela, que se cree no volverán a la sede del comité rojo.

CONTINUAN LAS EVASIONES

PERPIGNAN, 7.—Utilizando los camiones encargados del abastecimiento de los franceses refugiados en la Embajada de su país en Barcelona, han llegado a esta población veinticinco personas residentes en zona roja, que utilizaron este medio para salir de aquel infierno.

Todos ellos se muestran muy satisfechos por haber podido salir de la miseria que reina en Barcelona.

DESERCIÓN EN MASA POR EL PIRINEO

PERPIGNAN, 7.—Ante los últimos decretos del titulado gobierno de Negrín llamando a filas nuevos contingentes de hombres, se ha incrementado el paso a Francia de individuos que se niegan a ir al frente.

Afrontando todos los peligros y las bajísimas temperaturas de estos días, llegan constantemente a los pueblos fronterizos grupos de 20 a 30 personas en lametabilísimo estado, pertenecientes a las quintas de 1942 y 1919 que acaban de ser movilizados.

Algunos de dichos fugitivos tuvieron que ser abandonados en la montaña por sus compañeros, ya que no eran capaces de resistir las prolongadas caminatas y el frío intenso que se deja sentir.

Los días 8, 9 y 10 recaudación del "Plato único" y "Día sin postre"

El Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista

LA SESION DE LA MAÑANA

ZAMORA, 7.—En el día de hoy han continuado los trabajos del Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, que se viene celebrando en esta capital.

En la sesión de la mañana, después de dar lectura al parte oficial de guerra del día anterior, la delegada provincial de Toledo dio a conocer su ponencia sobre reorganización de los mandos.

Seguidamente el camarada Juan Cabanas, jefe de la sección de plástica, hizo una detallada exposición a la gran concentración femenina que ha de celebrarse en Medina del Campo. Este acto, que revestirá caracteres magnos, durará tres días, durante los cuales se celebrarán festivales musicales y teatrales. Por el Teatro de la Falange se pondrá en escena "La mejor Reina de España". Otro de los actos que han de celebrarse tendrá lugar ante la gran cruz de piedra que se ha de levantar con carácter definitivo, que consistirá en la lectura de los nombres de todos los caídos, terminando con salvos de artillería. También se hará la

El año astronómico de 1939

Por ENRIQUE GASTARD

Astrónomo del Instituto Geográfico (Colaborador de la Agencia «FARO»)

Habrán dos eclipses de sol y uno de luna. Verá ser la «estrella matutina» y Marte acrcará a la tierra en noviembre. Es el año más mán 1358. Carnaval será el 19 de Febrero y Pascua el 9 de abril.

El viejo planeta que nos soporta tiene un año más; no sabemos con certeza cuántos ha cumplido, porque la tierra tiene la coquejería de ocultarnos sus años, pese al poco galante interrogatorio a que la someten los geólogos para arrancarle su secreto. El procedimiento más moderno, basado en la presencia de cuerpos radioactivos y de productos debidos a su desintegración en el interior de las rocas, parece haber dado la comprobación de que la tierra existe desde hace unos dos mil millones de años. Dentro de esa cifra ¡qué representa un año más!

En el viejo planeta sigue resonando el grandioso cántico del salmista que, lo mismo en la superficie sólida del globo que en el seno de los mares y en su envolvente capa gaseosa, canta las glorias del Creador.

Este año de 1939, que será para nosotros año victorioso, es el 2691 de la fundación de Roma y en su día 20 de febrero terminará el año 1357 de la Régica, comenzando para los musulmanes su año 1358.

La Luna, que rige con su edad al comenzar el año, o sea con su "época", las fiestas móviles de nuestra Santa Iglesia, cuenta en ese momento 10 días de su lunar. Por ello será Miércoles de Ceniza el 22 de febrero, Pascua de Resurrección el 9 de Abril; la Ascensión gloriosa de Jesucristo tiene su celebración el 18 de mayo; la Pascua de Pentecostés el 28 del mismo mes y el Santísimo Corpus Christi se-

rá celebrado el día 8 de junio. A nuestro calendario quedaron incorporadas las cinco fiestas nacionales siguientes: Fiesta que conmemora la Guerra de la Independencia—2 de mayo. Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional—17 y 18 de julio. Fiesta Nacional del Caudillo—1 de octubre. Fiesta de la Raza—12 de octubre—que coincide con la de la Patrona de España, la Virgen del Pilar, que es la advocación más Española entre aquellas con que los buenos españoles la veneran.

El calendario astronómico de 1939 anuncia dos eclipses de sol para los días 19 de abril y 12 de octubre y otro de luna para el día 3 de mayo. De los dos eclipses de sol el primero es anular y el segundo total, pero no será visible en España; la faja de la totalidad se extiende sobre los polos de la Tierra y con solo grandes riesgos, con dificultades casi insuperables, podrán los astrónomos aprovechar los fugaces momentos en que brillante satélite oculta la parte brillante del astro que es como un corazón a cuyos latidos se acompaña la vida de la tierra para realizar sus observaciones de las que no sólo se deducen consecuencias para el orden astronómico, sino de otros órdenes verdaderamente interesantes para los humanos; basta recordar que el helio "el gas" azul de los modernos dirigibles, fué encontrado en el Sol durante un eclipse total y ello motivó la búsqueda y hallazgo en la tierra. Puede decirse que el cinematógrafo debe su origen a un eclipse de Sol, ya que un astrónomo ante la necesidad de obtener muchas fotografías del sol durante los escasos y solemnes momentos de la totalidad de un eclipse creó lo que es base principal del aparato proyectado y perfeccionado después por Marly Edison y Lumiro, que con sus trabajos, sucesivos nos dieron los actuales receptores y proyectores cinematográficos.

El único eclipse de luna para el año 1939 está señalado para el día 28 de octubre, es sólo parcial, visible también en parte en España, y carece de todo interés. La luna es un astro bien conocido de los astrónomos, y, además, un astro muerto que en su accidentado suelo nos ofrece la más espantosa desolación: enormes cráteres de escarpadas murallas, portentosas crestas que arrojan su dura sombra grietas profundísimas y todo ello sin el menor vestigio de vida, de atmósfera que mitigue los ardores de un sol que abraza ni los rigores de un frío mortal que se tiende sobre el suelo lunar cuando el sol se hunde en el negro abismo de la noche. Su misión queda reducida a devolvernos rayos que el sol envía y a servir de contrapeso en las maravillosas combinaciones de los movimientos siderales. Ni siquiera tiene la influencia que muchos le atribuyen en los cambios meteorológicos.

El planeta Venus, quizás es el que más se asemeja a la tierra, lleno de misterios que hasta hoy no han desentrañado sus observadores, dejará de ser "estrella de la Tarde" para reaparecer como "estrella Matutina"; Júpiter que parece un Sol que perdió su luz y que conserva aún su color, brillará durante el otoño con su blanca luz reflejo de la del sol, con su máxima apariencia, y Saturno, con su eterno acompañante el magnífico conjunto de anillos inmensa agrupación de cuerpecillos alcanzará su máximo esplendor a fines de octubre, mientras Marte, el planeta que más ha preocupado a los humanos, se hallará a la menor distancia de la tierra dentro del año, a principios de noviembre. En cuanto

a los demás planetas pasarán por nuestro cielo casi inadvertidos por los hombres, porque su presencia no está acusada ni por el rojo resplandor de Marte, ni por la deslumbradora blanca luz del pálido Venus, ni por el esplendor del inmenso Júpiter, que lejos aun de su futuro estado sólido, realiza su evolución con la pesadez de los grandes monstruos.

Quizás nos sorprenda el año 1939 con la aparición de algún inesperado cometa de vistoso ropaje. No faltará quien le atribuya anuncios de dichas y desgracias porque la superstición anda aun entre nosotros y más entre los astrónomos; pero el misterioso viajero del infinito que vino a acercarse a la hoguera solar, como la mariposa en torno de la luz, para desaparecer después, hundiéndose en el seno del espacio, nada tiene que ver con los humanos y nada puede influir en nuestros destinos. Es un astro inofensivo, condenado a morir, como aquellos otros cometas entre cuyos restos pasará la tierra durante este año en diversas ocasiones entre las cuales son las más señaladas la que se ofrece sobre el día 10 de agosto y los días 13 al 17 y del 20 al 30 de noviembre. En esas épocas, la tierra en su sereno bogar por el espacio cruzará por las regiones donde se hallan los restos de otros cometas que a fuerza de pasar y repasar ante el sol murieron destruidos y convertidos en polvo cósmico y entonces se producirán esas lluvias de estrellas que a veces constituyen un gran espectáculo y el cielo se verá iluminado por la brillante luz de las "estrellas fugaces". Estrellas que caen—dicen unos—almas de niños que van al cielo.

Y durante el año 1939 continuarán, seguramente, los progresos astronómicos, especialmente en lo que se refiere al estudio de las remotas nebulosas, viveros de soles, que a millones y millones de años—luz de nuestro sol—se muestran como pálidas antorchas y que en realidad son inmensas espirales de portentoso giro, que palpitan en las más remotas profundidades de este universo o conjunto de universos.

El estudio de la distribución y movimientos de esas remotas nebulosas es una de las preocupaciones de los astrónomos más eminentes de nuestros días ya que nuestro sol, con todo su cortejo de planetas, satélites y cometas, con todas esas estrellas, cúmulos y nebulas estelares que vemos a simple vista no constituye más que un universo-isla, uno, entre los millones de millones que existen en el espacio, tan lejos de nosotros que el rayo luminoso—que de ellos proviene y viene a impresionar nuestra retina partió del astro hace muchos siglos, tantos que quizás no había aparecido aún sobre nuestro planeta ninguna de las civilizaciones de las que sólo una débil huella queda en él...

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

LA GUERRA TRUNCARA EXISTENCIAS, UN AÑO, DOS, TRES... PERO CONCLUYE Y LAS GENERACIONES SE REPOBLEN. LA TUBERCULOSIS SIEGA TODOS LOS AÑOS 40.000 EXISTENCIAS EN ESPAÑA E INUTILIZA 300.000... PERO NO SE TERMINA SALVO QUE LA LUCHA CONTRA LA FLAGRA ENTRE EN LINEAS Y DERROTOS DE PERFECCION. A LOS QUE ASPIRA EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

LUGO AL DIA El entierro del Alférez Alfonso López Rodríguez

El séptimo día del año fue de sol magnífico. Hacia tiempo que al astro rey no lo veíamos leer así por aquí. La gente en vista de ello se echó a la calle y paseos para disfrutarlo. Los funerales y entierro del alférez Alfonso López Rodríguez, muerto heroicamente en el campo de batalla, fueron actos solemnes a los que concurrió mucha gente además de las autoridades, fuerzas, etc. Su familia recibió multitudinarias pruebas de sentimiento, viéndose el domicilio de los señores de López muy visitado.

Las informaciones oficiales no dieron nada de sí. Tampoco hubo otras noticias locales dignas de apuntarse.

Una noche de fuerte helada y luna clara cerró la jornada del séptimo día del año.

Una sentidísima manifestación de duelo constituyeron los actos de entierro del heroico alférez de Flechas Negras y camisa vieja de la Falange Alfonso López Rodríguez, muerto en el frente de batalla por Dios y por España, celebrados ayer.

Durante toda la mañana en la capilla ardiente instalada en el domicilio de los padres del muerto, se rezaron rosarios de media hora por camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ante el cadáver.

A las doce se celebraron en la iglesia parroquial de Santiago solemnes funerales por su eterno descanso, viéndose el templo totalmente ocupado por numerosas personas.

Oficio de preste y dijo la misa de entierro, el párroco de Santiago del Burgo (La Coruña), don Manuel Cobas Carballal.

En el oficio de la misa hizo la ofrenda en representación de la familia don Lino Rodríguez, tío del finado oficial.

A las cuatro y media de la tarde se verificó la conducción del cadáver al cementerio, acto al que concurrieron numerosísimas personas de todas las clases sociales.

El féretro, que iba cubierto con las banderas Nacional y del Movimiento, fué conducido a hombros desde la capilla ardiente hasta la carroza fúnebre, por camaradas de Falange.

En la comitiva figuraban una centuria de Organizaciones Juve-

niles con la escuadra de gastadores y las bandas de música, cornetas y tambores, y un piquete de Infantería al mando de un alférez.

Detrás de la carroza iban conduciendo magníficas coronas con sentidas dedicatorias, camaradas de Organizaciones Juveniles de ambos sexos.

El duelo, que era numerosísimo, lo presidieron con el teniente provincial de Intendencia don José López Rodríguez, hermano del extinto, el delegado de Orden público de la provincia, señor Alvarado; el alcalde, señor Múgica Valado; el jefe provincial del Movimiento, señor Ferreiro Rodríguez; los coronales señores Velayos y Pedreira, el presidente de la Diputación señor Pardo, y don Lino Rodríguez.

La escuadra de gastadores de Organizaciones Juveniles daban escolta a la carroza.

Al llegar la fúnebre comitiva a la puerta de la Necrópolis, desfilaron ante el cadáver las fuerzas de Infantería y la centuria de Organizaciones Juveniles.

Al recibir sepultura el cuerpo del valeroso oficial, el camarada Francisco Leal Insua leyó la Oración de los Caídos, y, finalmente, la fuerza de honores hizo la descarga de ordenanza.

Reiteramos a los padres, hermanos y demás familiares del finado nuestro sentido pésame.

Alférez Alfonso López Rodríguez ¡Presente!

Necrología

A las ocho de la noche de ayer falleció en esta ciudad a la avanzada edad de ochenta y dos años, la señora doña Dolores Fouca López, persona buenisima y de unas cualidades excelentes.

Hay a las once y media se celebrarán los funerales por su eterno descanso en la parroquia de San Pedro y seguidamente tendrá lugar la concepción del cadáver al cementerio.

Reciban su hija, hijo político y demás deudos la expresión de nuestra condolencia.

—

La familia de la fallecida señora doña Amparo Vázquez García da por nuestro conducto las más expresivas gracias a todas aquellas personas que se dignaron asistir al funeral y entierro de dicha señora que tuvieron lugar en esta ciudad el pasado día 7 de los corrientes.

—

Dejó de existir ayer la virtuosa señora doña Dominga Rodríguez García, madre de nuestro amigo el conocido industrial de esta plaza don Antonio Berbetoros, a quien lo mismo que a sus hermanos y demás apreciable familia les enviemos la expresión de nuestro sentimiento.

Por el eterno descanso de la finada se celebrarán hoy funerales a las once en la iglesia parroquial de San Pedro, teniendo lugar a las cuatro y media de la tarde la conducción del cadáver al cementerio.

—

Después de larga dolencia sufrida con resignación cristiana falleció ayer el industrial de esta plaza don Ramón Pelayo Sainz, persona muy conocida en nuestra ciudad. Entre los muchos amigos con que contaba, esta noticia causó hondo pesar.

Mañana se celebrará el entierro a la una de la tarde, acto al que han de concurrir, sin duda alguna, muchas personas.

Descansen en paz su alma y reciban su desconsolada viuda doña Manuela Casal Veiga, madre política, hermanos y demás desconsolados deudos la expresión de nuestro pesar.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Turno de Limpieza

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan pasen el día 9, de doce a doce y media por su local (Buen Jesús, 6-primero): Elvira Novo, Angeles Sierra, Mariuela Prado, Angeles Diaz, María Rivera y María Rodríguez.

Lugo, 8 de enero de 1939.—Terceiro Año Triunfal.—La regidora provincial.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas flechas asistan debidamente uniformadas al Santo Sacrificio de la Misa que se celebrará hoy a las ocho y cuarto en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos.

—

Relación de las camaradas que lea corresponde el turno de limpieza la próxima semana:

Filo Fernández, María Teresa Pérez Prieto, Amalia Rodríguez Cobas, Selva Revaldería Lagarón, María Rodríguez Arias y Luisa Rodríguez González.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Lugo, 8 de enero de 1939.—Terceiro Año Triunfal.—La regidora local.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 8 de enero de 1939:

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Manuel Quintela.

Militantes: Francisco López Rodríguez, Antonio Gándoy Piñeiro y Manuel Arias Gándoy.

Imaginario, Andrés Neira.

Tercer turno, de 14 a 20

Jefe de guardia, Millán Bravo.

Militantes: Armando López Sánchez, José Sánchez Díaz y Dositeo Gándoy Piñeiro.

Imaginario, Antonio Salvador Guzmán.

Cuarto turno, de 20 a 2

Jefe de guardia, Dositeo Rebolo.

Militantes: José Reguero, Ave-

La obra constructiva de Franco

HAMBURGO.—Bajo este título el "Hamburger Fremdenblatt" escribe: "La victoria definitiva que con razón espera alcanzar este año el general Franco, de nada habría de servirle si no estuviera ya reorganizando toda la vida de España desde sus más profundas raíces. El objetivo final de Franco es la creación de una España nueva y para ello tiene elaborado un amplio programa político que, en parte y dentro de lo que permite la actual situación del país después de dos años y medio de dura guerra, ha realizado ya. El Estado autoritario en que se va organizando la nueva España tiene para el futuro la perspectiva de un extenso y eficaz programa de realizaciones."

Wolga-Wolga en su versión sonora

Español:

Los giros postales pueden cursarse por vía aérea abonando su sobreporte de veinticinco céntimos por giro para el envío rápido de la correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares. Utiliza el servicio postal aéreo. En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por avión correspondencia para toda la España liberada y el extranjero. El servicio postal aéreo admite correspondencia y giros para la Zona del Protectorado de Marruecos.

MUJER: Para ondulación permanente Peluquería Somoza Soporales de la Plaza de España Teléfono núm. 336

Este periódico cuesta hoy veinte céntimos. La diferencia se destina a la adquisición de Prensa para nuestros gloriosos combatientes

CAMPO para arreglar su reloj

Asociación católica de maestros de Lugo

Se convocó a todos los asociados para que asistan a la sesión general que se celebrará mañana lunes día 9, a las once de la mañana en el salón de actos de la Academia "Galicia" (Hermanos Maristas), para tratar de los extremos siguientes:

Primero.—Aprobación del acta anterior.

Segundo.—Lectura de la memoria anual.

Tercero.—Examen y aprobación de cuentas.

Cuarto.—Elección de los cargos de vicepresidente, secretario, vicesecretario y vocales segundo, tercero y cuarto.

Quinto.—Asuntos que propongan los asociados.

Se ruega la puntual asistencia.

Lugo, 8 de enero de 1939. Terceiro Año Triunfal.—El presidente, German Martínez.

Jefatura de Requisa de Lugo

SERVICIO DE AUTOMOVILES

Relación de vehículos que, para prestar servicio durante la próxima semana, tienen que hacer su presentación ante esta Jefatura—Quiruga Ballesteros, 3—a las diez horas, precisamente, del día 9 del presente mes; previniéndose que la falta o retraso en la presentación será sancionada y los coches incautados por el Servicio correspondiente pasarán a prestar servicio permanente durante el tiempo que la Superioridad determine.

Turismos.—C. 3.858; LU. 1.268; OR. 1.078 y 1.954.

Omnibus.—LU. 1.257 y 1.608.

Mixto. LU. 2.135.

Lugo, 8 de enero de 1939.—Terceiro Año Triunfal.—El jefe administrativo.

DINERO

Se facilita a préstamo y modico interés sobre fincas urbanas en la capital.

Informes, en Santo Domingo, número 6. Lugo.

«Boletín Oficial» de la provincia

Inserta el correspondiente al día de ayer lo siguiente:

Circular del Gobierno civil reprodiciendo una comunicación acerca del desempeño de papeletas de importe superior a diez pesetas, de los Montes de Piedad, con cargo a donativos recibidos por Su Excelencia con libre aplicación.

Relación de licencias de uso de armas cortas concedidas por la Delegación de Orden público durante el pasado mes de diciembre.

Edicto de la Delegación Provincial de Trabajo, sobre la situación en que la mujer viene prestando servicios laborables.

Otro del Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos convocando a concurso la provisión de cuatro plazas de estudiantes auxiliares gratuitos en el archivo de Hacienda, Biblioteca del Instituto y Lecturas del Soldado, conjuntamente.

Certificaciones de sentencias dictadas por el Juzgado municipal de Castroverde.

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

De la Policía urbana

Para el consumo público

Entraron en la Plaza de Abastos 1.470 kilos de pescado.

Multa

Por infracción de las Ordenanzas municipales fué multado Antonio Gay con 5 pesetas.

De Correos MEJORA

En atento E. L. M. nos comunica el Administrador principal de Correos señor Verdagay y de Sanabria que, con la desinteresada cooperación del contratista de la conducción de San Claudio a Quinaga, ha quedado restablecido el cambio del correo con los trenes expresos a su paso por la estación de San Claudio por mejora que ha de redundar en beneficio de tan importante comarca y que desde hace mucho tiempo venían demandando las autoridades y vecindario de la misma.

Wolga-Wolga en su versión sonora

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 7 de enero de 1939:

Temperatura máxima, 10 grados.

Temperatura mínima, 5,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, calma.

Estado del cielo, despejado.

Humedad del aire, 78 por 100.

VENTA

Se hace de la casa núm 12 de Barrio del Polvorín de esta ciudad, con un terreno a huertaa su parte posterior.

Dirigirse a la «Agencia Reija», calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono 29.—Lugo.

Un buen conoac? CONAC JEREZANO Maqués del Mérito

Español:

Utilizando los servicios del Correo establecido recientemente por el Caudillo beneficias los intereses y haces obra nacional. Informate en las Oficinas de Correos. Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo que hacen escalas en Zaragoza, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González

José Antonio Primo de Rivera, 19 - 2.º (Antigua del Progreso)

Biblioteca Rocío

EDICIONES BETIS

Méndez Núñez, 8 SEVILLA

Las mejores novelas por el precio más económico

ULTIMOS TITULOS:

«FILABRAS», de José M.ª Pemán.

«EL JURAMENTO DE FERNANDO», de Cristina Busquets.

«HIJOS DE HEROES», de Dolly.

«EL CANTAR DE LA MUERTE», del Barón de Casaportierra.

95 céntimos en todas las Librerías

ALONSO Librería General FIGURINES

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bibao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Daladier regresa a Francia

CONTINUAN LOS COMENTARIOS DE PRENSA EN TORNO A ESE VIAJE

PARIS, 7.—A las diez de la mañana atracó al muelle de Tolón el acorazado "Foch" en el que hacia su viaje de regreso a Francia el señor Daladier. Los barcos llegaron a Tolón con dos horas de retraso, a consecuencia del violento temporal que se ha desencadenado en el Mediterráneo.

Fuerzas de fusileros marroquíes y las bandas de música de los barcos de guerra hicieron los honores al presidente del Consejo.

Este revisó las fuerzas y visitó la zona militar del puerto. Seguidamente, acompañado de las personas de su séquito, emprendió el viaje en automóvil con dirección a París.

LOS COMENTARIOS DE PRENSA

PARIS, 7.—Los periódicos franceses se felicitan del éxito del viaje de Daladier a Africa, mientras los periódicos italianos ponen comentarios intencionados a algunos incidentes ocurridos con motivo de la estancia de Daladier en Argel.

La Prensa norteamericana no ha publicado hasta ahora comentarios acerca del viaje, limitándose a transmitir las noticias detalladas enviadas por las agencias y correspondientes en Europa.

Angela Pardo Celada MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

General Franco, 5-1.º (cerca de San Esteban) - Teléfono, 418

LUGO

Un monumento a Lyautey

ARGEL, 7.—Han llegado a esta ciudad, además del residente general, señor Labonne, el general Nogués y otros generales, con objeto de proceder a la solemne inauguración del monumento que Francia dedica a la memoria del general Lyautey.

El residente general ha pronunciado con tal motivo un discurso, elogiando la actuación del glorioso general, cuya doctrina colonial ha servido para que actualmente la población de las zonas influenciadas por Francia en el Norte de Africa sea completamente leal a la metrópoli.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Daladier regresa a Francia

CONTINUAN LOS COMENTARIOS DE PRENSA EN TORNO A ESE VIAJE

PARIS, 7.—A las diez de la mañana atracó al muelle de Tolón el acorazado "Foch" en el que hacia su viaje de regreso a Francia el señor Daladier. Los barcos llegaron a Tolón con dos horas de retraso, a consecuencia del violento temporal que se ha desencadenado en el Mediterráneo.

Fuerzas de fusileros marroquíes y las bandas de música de los barcos de guerra hicieron los honores al presidente del Consejo.

Este revisó las fuerzas y visitó la zona militar del puerto. Seguidamente, acompañado de las personas de su séquito, emprendió el viaje en automóvil con dirección a París.

LOS COMENTARIOS DE PRENSA

PARIS, 7.—Los periódicos franceses se felicitan del éxito del viaje de Daladier a Africa, mientras los periódicos italianos ponen comentarios intencionados a algunos incidentes ocurridos con motivo de la estancia de Daladier en Argel.

La Prensa norteamericana no ha publicado hasta ahora comentarios acerca del viaje, limitándose a transmitir las noticias detalladas enviadas por las agencias y correspondientes en Europa.

Angela Pardo Celada MEDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños

Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde

General Franco, 5-1.º (cerca de San Esteban) - Teléfono, 418

LUGO

Un monumento a Lyautey

ARGEL, 7.—Han llegado a esta ciudad, además del residente general, señor Labonne, el general Nogués y otros generales, con objeto de proceder a la solemne inauguración del monumento que Francia dedica a la memoria del general Lyautey.

El residente general ha pronunciado con tal motivo un discurso, elogiando la actuación del glorioso general, cuya doctrina colonial ha servido para que actualmente la población de las zonas influenciadas por Francia en el Norte de Africa sea completamente leal a la metrópoli.

El novio misterio

(En español)

La comedia más bella y original de la temporada. Obra cumbre en español por ASSIA NORI. Se estrena hoy DOMINGO en el Cine Español El novio misterio

NOTICIARIO FOX (en español), con los últimos sucesos nacionales y extranjeros

A las 5'15 y 10'30 - Butaca 1'35-Dilla 0'70-General 0'4

A las 7'30 - Butaca 1'80-Dilla 1'00-General 0'45

A las 3'30 - CAMINO DEL INFIERNO - (En español)

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO GALEFACCION CENTRAL

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Electrica permanente, Marcel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia

CALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELEFONO, 120 (enfrente de la joyería de Manso)

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes. Se venden 300 bocoyes. Se vende un coche de turismo en perfecto estado. Escritorio Doctor Castro 13. Teléfono 52. LUGO

GRAN VINO

ANTIBAL

COMBATE LA MERMIDA

La visita de Chamberlain a Roma

Comentarios a esta visita.-La entrevista con los ministros franceses

PARIS, 7.-Los comentarios internacionales giran hoy en torno a la visita de Chamberlain a Roma. Por otra parte se comenta que después de haber negado que se desviaran en París, los ministros ingleses aseguran que se celebrarán dos horas para conferenciar con Daladier y Bonnet.

Se dice que Mr. Chamberlain procurará en Roma lograr concretar algunos puntos a fin de promover una Conferencia de las Cuatro Potencias. Por eso, antes de ir a Roma, quiere conocer la opinión de los ministros franceses y los peligros que se pueden deducir en el panorama internacional de la celebración de esa Conferencia.

Se comenta el tono violento de Daladier en Argel y Ajaccio. Pero al mismo tiempo se recuerda que fue precisamente Daladier el que dijo que Francia no abandonaría a Checoslovaquia, y poco después la dejaba abandonada a su suerte.

El "Daily Telegraph" dice que cree saber que Inglaterra pretende reforzar el eje Londres-París, para que tenga una eficacia semejante al eje Roma-Berlín.

También dice el periódico inglés que si Mussolini plantea la cuestión de las reivindicaciones frente a Francia, Mr. Chamberlain se opondrá a ellas, ya que esas reivindicaciones son contrarias al pacto anglo-italiano. Sin embargo, Italia podrá plantear este asunto directamente a Francia, debiendo las dos potencias resolverlo entre ellas.

Creo el periódico que la visita de Roma servirá para un estudio de carácter general de la política de Europa, aunque acaso se traten concretamente algunos asuntos, tales como el de Djibuti y el de la participación de la administración italiana en la explotación del Canal de Suez.

PREPARATIVOS PARA EL RECI-BIMIENTO

ROMA, 7.-Se preparan diversos actos para la acogida que ha de dispensarse a Chamberlain y lord Halifax en su próximo viaje a Roma. Las calles serán adornadas con banderas inglesas. Asimismo el programa oficial sólo habla de una conversación con Mussolini, se sabe que serán varias, tratándose de todos los asuntos de interés internacional.

Algunos periódicos apuntaron hoy la posibilidad de que con motivo de la estancia de Chamberlain en Roma se lleve a cabo una nueva reunión de las cuatro potencias.

EXPECTACION EN PARIS

PARIS, 7.-En los círculos políticos reina gran expectación ante la próxima visita de Chamberlain y lord Halifax a Roma.

Es seguro que Chamberlain y el ministro inglés de Negocios Extranjeros se detengan en París, a su paso para Italia, celebrando una entrevista con Daladier, en la cual el "premier" británico dará seguridades de que ha de rechazar toda posibilidad de promover una reunión de las Cuatro Potencias para ventilar las cuestiones pendientes entre Francia e Italia.

Si estas cuestiones llegasen a surgir en el transcurso de las conversaciones con Mussolini, el jefe del Gobierno inglés tratará de disuadir al Duce de toda actitud de desafío, incitándole a resolverlas mediante conversaciones con Francia.

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito. Pídale en las dulcerías, ultramarinos y Cafés.

Lotería de Santo Domingo

Se están pagando en esta Administración los premios obtenidos en el sorteo de 22 del actual, entre ellos los números 21.446, 26.139 y 27.377, cada uno con dos mil quinientas pesetas, así como numerosos reintegros de a quinientas pesetas.

Se están agotando los billetes para el sorteo del 11 de enero. Premio mayor 120.000 pesetas. Precio del billete 40 pesetas. No olvidarse: Lotería de Santo Domingo. Edificio del Mercantil.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

CLÍNICA
T. NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SÍFILIS y proplas de la MUJER
Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZÓN
Ha trasladado su consulta clínica a **Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º**

GRAN CAFE-BAR FLOR
DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427
Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima
Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes
Meriendas - Bocadillos - Mariscos
INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA Vinos selectos
Artículos inmejorables - Precios reducidos

NÓREAS NÚM. 24 CARBONES
"LA MINA"
TELÉFONO 324
Para cocinas y calefacciones los mejores carbones los de esta casa
LUGO

DAVID OPTICO
Plaza de España, 13 (Soportales)

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivo



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Compañía Telefónica Nacional de España
AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS
A partir del próximo día 10 del mes actual se pagará el cupón número 39 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar el día primero del mismo. El pago del mencionado cupón, que sólo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:
BANCO HISPANO AMERICANO DE BILBAO
" ESPANOL DE CREDITO URQUIJO
" HERRERO
" GUIPUZCOANO
" MERCANTIL PASTOR
Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional de 22 de septiembre de 1936). Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.
Valladolid, 2 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.-El Consejo de Administración.

CENTRO DE NEGOCIOS de **MANUEL F. REIJA**
Gestor Administrativo matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones
Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas
La AGENCIA REIJA
San Marcos 27-1.º - Teléfono 29 LUGO

UNA OBRA QUE MOVILIZA DURANTE 1938 OCHO MIL CUATROCIENTOS CUARENTA Y SIETE ENFERMOS EN SUS ESTABLECIMIENTOS ANTITUBERCULOSOS, SIENDO EMPRESA NACIENTE, PONE EN CLARO SU EFICACIA Y PODEROSO SOCIAL: ESTE ES EL PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

SEGUNDO PARDO GIL
Médico Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de once a dos
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

PARA FABRICA DE CURTIDOS
Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suela de perfecto acabado, firme con brillo.
SAN PEDRO, 14 - LUGO

Hierros
redondos, para cemento armado
planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE **Román Fernández**
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

MISAS GENERALES
Todas las misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) mañana día 9, serán aplicadas por el eterno de canso del Teniente provisional de Infantería
Don Carlos Pedrosa Posad
Muerto gloriosamente por Dios y por España el día 8 de enero de 1938
D. E. P.

SU FAMILIA,
Ruega a sus amistades la asistencia a alguna de ellas, favor que agradecerá.
Lugo, 8 de enero de 1939.

MISAS GENERALES
Por el eterno descanso de **Don Angel Casto Peinó** de su hermano **Don Jacinto Castro Peinó** y su esposa **D.ª Manuela López Castro**
D. E. P.

SUS HIJOS,
Ruegan a las personas piadosas y de su amistad se dignen asistir a alguna de las misas que durante la mañana del martes, día 10, se dirán en la parroquia de San Pedro; favor que agradecerán.
Lugo, 8 de enero de 1939.

VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. José Fernández López
Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebren el día 10 en las parroquiales de Santiago (Nova) y San Froilán serán aplicadas por el alma del finado.
SU FAMILIA,
Ruega a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos sufragios; favor que vivamente agradecerá.
Lugo, 8 de diciembre de 1939.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR
Don José M.ª Montenegro Neira
Capitán de Artillería
Murió gloriosamente por Dios y por España el día 6 de enero de 1937 en el frente de Madrid después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su madre, doña Blanca Neira Pedrosa, viuda de Montenegro; hermanos, doña Blanca, don Ramón, don Venancio, don Antonio, doña M.ª de la Purificación, doña M.ª de la Encarnación, doña M.ª de la Asunción, doña M.ª del Carmen, doña Ramona, doña M.ª de la Concepción y doña M.ª Luisa; hermanas políticas, doña M.ª Josefa García Alonso y doña M.ª del Pilar Pardo Gayoso; tío, don Ramón Neira Pedrosa; primos, primos políticos y demás familia,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistir a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de San Pedro y en la iglesia de los RR. Padres Franciscanos el lunes día 9, y en la Santa Iglesia Catedral Basílica el martes día 10 del actual, por lo que anticipan expresivas gracias.
Lugo, 8 de enero de 1939 III Año Triunfal. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Por la misma piadosa intención será aplicado el alumbrado del Santísimo Sacramento el día 10 en la Catedral y la misa que diariamente se celebra a las diez en la Venerable O. T. iglesia de la Soledad.
Los Excmos. y Rvdmos. Arzobispo de Santiago y obispos de Lugo y Mondoñedo se dignaron conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la Iglesia.

LA SEÑORA
D.ª Dominga Rodríguez García
QUE FALLECIÓ AYER A LAS DOCE después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus hijos, D. Antonio Berbetos, industrial de esta plaza; D. José y don Jesús; hijas políticas, D.ª María Ixto y D.ª María; viudas, D.ª Antonio Berbetos Ixto, José, Asunción, Josefina, Lolita y Luis; sobrinos y demás parientes,
RUEGAN a las personas piadosas y de su amistad se dignen encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la función de entierro que tendrá lugar hoy, a las once, en la parroquia de San Pedro, así como a la conducción del cadáver a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Miño, 29, al cementerio general; favores que agradecerán.
Lugo, 8 de enero de 1939.

EL SEÑOR
DON RAMON PELAYO SAINZ
INDUSTRIAL
Falleció a las siete de la tarde de ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su afligida esposa, doña Manuela Casal Veiga; madre política, doña Francisca Veiga Nogueira; hermanos, doña Anparo, viuda de las Heras; doña Arsenia y don José; hermanos políticos, sobrinos, tíos y demás parientes,
RUEGAN a las personas de su amistad y demás piadosas la asistencia a la función fúnebre que tendrá lugar a las doce de mañana lunes, en la iglesia parroquial de Santiago y a la una de la tarde del mismo día a la conducción del cadáver al cementerio desde la casa mortuoria, San Pedro, 13; favores que agradecerán.
Lugo, 8 de enero de 1939.
El Ilmo. Sr. Obispo de Lugo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La situación en Palestina

JERUSALEN, 7.—Los periódicos árabes, comentando las estadísticas de muertos y heridos en Palestina durante el pasado año, que han sido publicadas en los últimos días, dice que es preciso poner término a este estado de cosas, ya que poco a poco los árabes van siendo víctimas de la opresión británica y al mismo tiempo del odio judío.

El "Palestina Post" dice que los árabes seguirán luchando hasta el fin, pues no están dispuestos a permitir la formación de un "Hogar Judío" en Palestina.

Se sabe que el presidente del Consejo del Gobierno de Transjordania, se ha trasladado a Ankara, con objeto de felicitar al año nuevo al presidente de la República turca.

Al mismo tiempo, aprovechará la ocasión para tratar con el presidente turco de la cuestión de Palestina, antes de salir para Londres con objeto de tomar parte en la conferencia de la "Mesa Redonda", donde se ventilarán los conflictos de Tierra Santa.

El presidente del Gobierno de Transjordania dice que él se opondrá también a la formación de un "Hogar Judío" en Palestina, ya que es eso una traición para el mundo árabe, que tiene perfecto derecho a la libertad en Tierra Santa.

Rusia descontenta

PARIS, 7.—En la edición de la "Prawda" de Moscú llegada a esta capital, se publica un editorial en el que se comentan las conversaciones navales llevadas a cabo por miembros de los Almirantazgos alemán e inglés.

Respecto a la construcción de submarinos por parte de Alemania, el periódico ruso dice que es preciso poner en guardia a Inglaterra y Francia, de que esta concesión a Alemania servirá para que ésta pueda oponerse con más eficacia a las dos potencias democráticas.

El periódico soviético ataca violentamente a Chamberlain por su viaje a Roma, y dice que esta visita no es más que una inconsciente claudicación del primer ministro inglés, pues su viaje servirá acaso para que las potencias democráticas cedan una vez más ante la presión de los países totalitarios.

¿Qué hay a dos mil metros de profundidad bajo el suelo de Roma?

ROMA.—Una enorme torre se eleva a 40 metros y domina toda el área de la exposición autárquica del mineral italiano en el Circo Máximo. No todos saben que en la torre, que atrae la curiosidad de la multitud de visitantes, funciona una gran sonda que permite perforar el terreno a gran profundidad; una especie de escoplo de acero que día por día, noche por noche, insiste en un punto determinado de la superficie de Roma, para descubrir lo que todavía esconde el subsuelo de la urbe.

Por primera vez en Roma una lámina de acero está dedicada a descubrir los misterios de su subsuelo. La sonda ha llegado hasta ahora a 400 metros de profundidad. Los primeros 15 metros son de terreno incoherente sobrepuesto; luego se encuentran los terrenos de aluvión del cuaternario; hasta la profundidad de unos 80 metros. Se pasa seguidamente a las formaciones pliocénicas. Por ahora se han encontrado los terrenos ricos de fósiles animales y vegetales, plantas y cuerpos orgánicos, que han vivido en períodos sucesivos, y cuya estratificación, atravesada por la sonda, vuelve a la luz aumentando así la notable documentación del Museo Geológico. Nadie puede prever las sorpresas que se nos reservan. Dentro de quince días la sonda llegará a 500 metros. Se procederá entonces a la cementación, destinada a dar una mayor resistencia a los eventuales movimientos del terreno y a excluir todos los terrenos superiores con el fin de que no resulte perjudicado el examen.

Para esta obra se emplearán 500 quintales de cemento. De este modo la cavidad resultará protegida y lo que saldrá a la superficie constituirá realmente y genuinamente lo que haya sido encontrado a aquella profundidad. Veinte obreros en unas cuatro horas, llevarán a cabo la cementación completa.

Desde los 500 metros comenzará la exploración de lo desconocido. La sonda, una vez ultimadas las operaciones preliminares, se hundirá cada vez más con un ritmo creciente. En pocos meses se llegará hasta los 2.000 metros. Por turno, los obreros subirán a la luz del sol y volverán a hundirse para llegar, a la luz de las lámparas, a cota señalada. ¿Quién podrá decir lo que nos reserva el porvenir en el subsuelo de Roma?

Daladier en Argelia

ARGEL, 6.—El jefe del Gobierno francés y séquito, llegó a esta ciudad a las ocho y media de la mañana a bordo del "Foch" y procedente de Bizerta.

Daladier depositó una corona ante el monumento a los muertos de la Gran Guerra y se encaminó al Palacio de Verano, celebrando una importante conferencia de carácter militar con los jefes civiles y militares franceses en el Norte de África.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día 0'15. Atrasado 0'25. SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

Admirable labor llevada a cabo por las Delegaciones de Frentes y Hospitales

El éxito rotundo del Aguinaldo del Combatiente.—Trabajo ejemplar de la Delegación provincial de Lugo

Las recientes declaraciones del Caudillo de España están llenas de un optimismo contagioso. El alma grande de Franco se asoma al horizonte de la Patria y lo ve lleno de un claro y esperanzado color de amanecer.

¿En qué se funda este optimismo del Jefe del Estado? ¿Por qué sentimos que sus palabras, prometedoras y viriles, son la expresión del sentir ilusionado de todos los españoles?

En primer lugar, por los triunfos de nuestras armas, por el avance incontenible de nuestro Ejército. Pero no sería esto suficiente para llenar de esta alegría grande que respiran sus palabras el corazón de nuestro Caudillo.

Hay algo que le satisface tanto como los mismos triunfos militares, algo sin lo cual la satisfacción plena de estos éxitos quedaría mermada. La victoria—esa victoria próxima e indiscutible—ha dicho; la victoria de las armas debe ser considerada como un medio, jamás como un fin. Y ha añadido: "Quiénes la tuvieran como un fin demostrarán un total desconocimiento de nuestra Historia y una ignorancia aun mayor de la profundidad y alcance del Movimiento liberador de la Patria. Ni siquiera es la próxima victoria de la arma la más difícil de las etapas; al día siguiente de ella nos esperan otras más arduas y complejas. Pero las venceremos, con la ayuda de Dios, igual que vencemos ésta. Dios, digo, me asistirá; y el pueblo español, apretado en un solo haz, estará a mi lado con su gigantesco esfuerzo".

Si Franco sabe que el pueblo español estará a su lado y lo sabe—son sus palabras—"porque está viendo la maravilla actual y percibe por los innumerables datos que llegan a su conocimiento, la reacción de juventud moral que se produce en la sociedad española".

¿Cuáles son esos datos que llegan al conocimiento del Caudillo y le hacen concebir las más halagüeñas esperanzas? No lo dice, lector, pero estamos seguros de que no faltan entre ellos estos que vamos a poner delante de tus ojos, que, distraídos tal vez, no han reparado esa obra de maravilla silenciosa y fecunda, que realiza la institución modelo conocida con el nombre de "Asistencia a Frentes y Hospitales".

FRENTES Y HOSPITALES es la institución que canaliza, multiplicando su eficacia, y el fervor de la sociedad española por TODOS sus soldados. FRENTES Y HOSPITALES es ese brazo fuerte y seguro de la retaguardia sobre el que descansan confiadas las legiones de los combatientes. FRENTES Y HOSPITALES es la alegría para el soldado que en la trinchera recibe el confortable donativo; es la tranquilidad para la madre que sabe paso a paso en que hospital se descansa y cura sus heridas el hijo de sus entrañas. FRENTES Y HOSPITALES es la suave mano que en los días de fiesta reparte a los enfermos el cigarrillo, el obsequio y lleva a sus ojos la alegría ingenua de los Villancicos y los cantos regionales. FRENTES Y HOSPITALES es la entidad providente que saca al herido o al enfermo de la tristezuela de las mansiones del dolor y le lleva a un Hogar "a su Hogar" donde el soldado escribe a la madre, al hermano, a la novia o al amigo que quedó luchando en el frente; donde ovida con su juego las penalidades de la guerra; donde, en un local alegre y lleno de luz toma su café o su copa y siente en todo momento que una mirada agradecida y maternal se posa sobre él, bendiciéndole.

FRENTES Y HOSPITALES es el regalo que Dios envía a estos buenos muchachos que han medido el alcance de la vida y de la muerte y robustece sus almas con las luces santas de unos Ejercicios espirituales.

SANATORIO QUIRÚRGICO
- de -
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

Todo esto y mucho más es FRENTES Y HOSPITALES! Con razón Franco se maravilla de estas obras, que a él se deben sobre todo.

¿Quién pudo soñar en la España decrepita postrada y envilecida de los años últimos que había de realizarse esta ingente obra de resurgimiento? Y sin embargo se ha realizado. Con el clarín de la guerra santa sonó también la hora del sacrificio, del heroísmo y de la generosidad.

Porque es necesario decirlo, es preciso que se sepa, para confusión de los maldicientes de café que escupan sobre la retaguardia sin distinguir sus desprecios poco meditados; Toda esa obra admirable y grandiosa de las DELEGACIONES DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES se lleva a cabo por el esfuerzo generoso de unas cuantas personas y de unos centenares de señoras y señoritas que con absoluto desprendimiento, sin esperar ni desear otra cosa que el bienestar de los soldados a los que sirven y la satisfacción íntima de haber cumplido con sus deberes para con Dios y con la Patria, trabajan sin descanso para aliviar en todo lo posible los inevitables dolores de la guerra.

Como prueba de lo dicho podemos afirmar que en la Delegación Provincial de Lugo y en las veinte Delegaciones locales existentes en la Provincia, se invierte solamente al mes, en remuneraciones 330 pesetas que importan los modestos sueldos de dos mozos de café y una encargada del fregadero del Herido y un botones en la Delegación Provincial. Todos los restantes e innumerables servicios, desde las delegadas hasta los últimos servidores de FRENTES Y HOSPITALES, son ABSOLUTAMENTE GRATUITOS.

Pero donde se han puesto de relieve las virtudes y la eficacia de la institución que nos ocupa, es en el AGUINALDO DEL COMBATIENTE, expresión magnífica de la vitalidad de FRENTES Y HOSPITALES y expresión no menos elocuente de la unión estrechísima de la retaguardia y el Ejército, basado en las mejores esperanzas de nuestro glorioso Caudillo.

Lea el lector los datos que más abajo se le suministrarán y admire esta labor que ha hecho posible que nuestros soldados, todos, los 12.000 de la División 84 con sus jefes y oficiales hayan podido celebrar las Pascuas y el comienzo de este año, definitivamente triunfal.

¿Cómo lo han agradecido los bravos muchachos? Qué satisfacción la suya viéndose asistidos de la inmensa fuerza espiritual de

El incidente húngaro-checo

La Prensa de la Europa Central cree que todo quedará resuelto rápidamente

PARIS, 7.—Se sabe que los soldados checos han intentado nuevamente penetrar en territorio húngaro. Del hecho se ha levantado el acta correspondiente, no oponiéndose los húngaros porque los soldados tienen orden de no atacar si no son atacados. Los húngaros se apoderaron de cuatro ametralladoras y numerosos fusiles de los checos.

En el territorio checo fronterizo se han concentrado fuerzas que se hacen ascender a seis regimientos de Infantería y Caballería, convenientemente motorizados.

La Prensa de la Europa central

todo un pueblo que en todo momento piensa en ellos, sufre a su lado y enloquece de júbilo con sus victorias. Leed las palabras del general en jefe de la División 84: Ved lo que dice la carta llegada en estos días a la Delegación Provincial. Dice así:

Hay un membrete: Cuerpo de Ejército de Galicia.—Jefe de la 84 División.

¡Viva España! ¡III Año Triunfal! ¡Viva Franco!

Campamento, 31 de diciembre de 1938.

Señorita María de Barrio Alvarado, Delegada provincial de Frentes y Hospitales.

Muy distinguida señorita: Como oportunamente comunicé a usted en mi telegrama, llegó a esta sin novedad la Comisión de esa Delegación, que recibimos con el gusto de siempre, portadora del tentador convoy de aguinaldos para esta División que se componía nada menos que de quince camiones bien repletos de cuantos manjares, tabacos, vinos, licores, etc., etc., ha reunido esa Delegación procedente de la generosidad, amor al Ejército y a España del noble pueblo de Lugo y su Provincia y del celo y laboriosidad nunca bien ponderada de su Delegación Provincial.

Tuve un verdadero sentimiento, y le pido por ello mi perdón, al no haber podido saludar personalmente a la Comisión que en su representación hizo entrega del convoy a mi Estado Mayor; para agradecerla, por mi mismo, un donativo de tan cuantiosa importancia, y que además lo integraba un obsequio especial para mí, pero me vi precisado, bien a mi pesar, a delegar en mi jefe de Estado Mayor, pues la preparación de las operaciones que empezaron al día siguiente de salir para esa la Comisión, me absorbió de tal modo el tiempo que me fué materialmente imposible ser dueño de cinco minutos.

Ha sido indescriptible la alegría de todos al ver la esplendorosa con que son tratados por su madrina, recibiendo cada uno su caja individual en la que nada falta, prorrumpiendo en vivas a Lugo y su Provincia tan pródiga en su felicitación a la 84 División en pleno. Y yo en nombre de ella y en el mío propio doy a todos los donantes y a esa Delegación Provincial las gracias de todo corazón con un ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Lugo!

Desearé muchas felicidades en estas Pascuas y Año nuevo y agradeceré muy de veras la que nos envía queda de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.—Alfredo Galera Paniaguas.

comenta los incidentes de Munkas y dice que no se trata de un conflicto entre los dos Gobiernos, sino conflictos de carácter localista, cuyo origen no es fácil determinar por ahora, ya que las noticias que dan de Checoslovaquia y de Hungría son contradictorias.

Sólo el informe detallado que ha comenzado a efectuarse será el que pueda determinar la culpabilidad concreta.

El "Kölnische Zeitung" recuerda que el arbitraje de Viena había dado como definitivo el conflicto que había surgido entre Hungría y Checoslovaquia. Por eso hay que evitar que se reproduzcan estos conflictos, que son preparados por elementos extremistas, que hay que desenmascarar.

Por su parte, la Prensa italiana y la polaca hacen destacar que es necesario localizar las causas del conflicto, cosa que es fácilmente realizable, si se tiene en cuenta que no se trata de un movimiento general sino de incidentes fronterizos, que se evitarán con una severa vigilancia y con el castigo adecuado impuesto a los que hayan delinquido.

Se comentó el hecho de que ayer en Bucarest el rey Carol se haya entrevistado con algunos destacados elementos militares de Rumania. Y que para hoy se haya anunciado una entrevista del rey Carol y del príncipe Pablo de Yugoslavia, que se reunirán en un lugar cercano a las fronteras comunes a ambos países y a los de Hungría-Checoslovaquia. Se dice que ambos personajes tratarán de la situación de la Europa Central para buscar una fórmula de arreglo.

DESPUES DEL REPARTO DEL AGUINALDO AL COMBATIENTE

El aguinaldo ha llegado a todos los soldados de España

«El Caudillo está plenamente satisfecho de la labor inmensa que habéis llevado a cabo». (Palabras del Vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana)

El Aguinaldo ha llegado, dentro de las fiestas de Navidad, a todos los soldados del gran Ejército Español. Esta es la buena noticia que podemos comunicar a la retaguardia Nacional.

La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales ha recibido de todas sus Organizaciones Provinciales el parte en que se comunica la entrega de todas las relaciones cuya confección y reparto les fué asignado.

Y el correo y el telegrafo van transmitiendo a las oficinas de dicha Delegación Nacional las expresiones de enhorabuena y de gratitud de los jefes.

¡Qué emoción contenida—como la de un padre que agradece lo que se hace por sus hijos—en alguno de estos comunicados! Un General ilustre cuyo nombre aunolado de heroísmo ha recorrido toda la tierra escribía el 23 de diciembre: "no puedo por menos de hacer presente a ustedes mi más sincera felicitación por este Servicio realizado por Frentes y Hospitales. En nombre de mis soldados alejados de sus casas en días tan señalados en las naciones cristianas, les doy a ustedes gracias, en la seguridad de que, tanto ellos como yo, no olvidaremos este recuerdo de los que por su edad y otras circunstancias no pueden combatir, así como el esfuerzo de ustedes aunando esos donativos y haciendo llegar hasta cada soldado su Aguinaldo."

Permítame pues que le reiteré mi felicitación más entusiasta y mi agradecimiento exhortándole para continuar en su labor."

¡Cuántos testimonios como éste, de la perfecta organización del Aguinaldo, merecedores de ser reproducidos si el espacio lo permitiera, va guardando, con legítimo orgullo, estos días, en sus archivos, Frentes y Hospitales, como brillante ejecutoria.

Unión de la retaguardia y del Ejército

Unión de la retaguardia y del Ejército

El Aguinaldo del combatiente ha sido la vigorosa expresión de agradecimiento de un pueblo hacia todo su Ejército, desde el Generalísimo hasta el último soldado.

De expresar, este contenido espiritual del Aguinaldo, a los que dirigen por caminos de victoria a los soldados de España, también se ha cuidado la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales. Así, junto a la gran tarea de hacer llegar el presente de la gratitud de la Patria a los hombres que empuñan el fusil, se ha realizado, por varias comisiones, la de rendir homenaje a los que dirigen a esos hombres.

De todos ha recogido Frentes y Hospitales expresiones de reconocimiento y de elogio, de los que realizan su tarea obscuramente y de los que ganaron para sus nombres popularidad y prestigio.

De la alegría de los humildes, de los héroes que acaso sólo de jante de Dios no son anónimos, pudo recoger impresiones directas la Comisión de Frentes y Hospitales que en pleno temporal de nieves, salió de Bilbao camino del Frente para entregar el Aguinaldo a los generales Dávila, Orgaz y Kindelán. Ilusión cautivadora como de niños ante el regalo de Reyes, la de aquellos bravos muchachos analizando el contenido de sus cajas. Lágrimas en los ojos de uno de ellos: "la abuela que no pudo salir de las garras de aquellos malitos no tendrá nada de esto". ¡Triste zona esclavizada en cuya retaguardia los débiles se mueren de hambre y no hay ningún regalo que enviar a los Frentes cuando llegan las fiestas y que ellos no se pueden celebrar!

¡Muchacho!, bien haces los honores al cogán; calienta por donde pasa ¿verdad? Más calienta el corazón—responde—saber que España está contenta de nosotros y agradecida.

Los jefes

Los jefes

En nombre del Jefe de Estado recibió en Burgos el Aguinaldo del vicepresidente del Gobierno, General Jordana, y de sus labios escuchó la Representación de Frentes y Hospitales estas palabras: "El Caudillo está plenamente satisfecho de la labor inmensa que habéis llevado a cabo, y siente mucho que las necesidades de la guerra no le hayan permitido expresaros su aprobación personalmente."

El general Valdés Cabanillas, ostentando la Representación del Ministerio de Defensa Nacional calificó de maravillosa la organización del Aguinaldo.

El general Martín Moreno, en nombre del Cuartel General del Generalísimo, el general Camón, jefe de los Servicios de Sanidad, el general Gallego, intendente general del Ejército, el coronel jefe de Automovilismo señor La Huerta, han subrayado con su elogio la buena organización del Aguinaldo. Ellos por sus cargos conocen bien las dificultades vencidas y saben apreciar el trabajo hecho; elevadísimo el número de relaciones a repartir y breve el pla-

zo en que se han confeccionado y repartido, dijo el intendente general.

No acaban las altísimas aprobaciones. Elocuentísimas las del general López Pinto, para la Obra "Cristiana y Patriótica de Frentes y Hospitales y las del Almirante Cervera, pronunciadas en nombre de toda la Marina, solemnemente rodeado de todo el Estado Español.

El jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, general Alvarez Arenas, además de las palabras de agradecimiento por el Aguinaldo pronunció otra de claro sentido alocucionador: "en estos momentos todos los buenos españoles debemos tener el pensamiento puesto en los combatientes; por eso yo me ofrezco a Frentes y Hospitales incondicionalmente."

Tal fué la jornada de los días 29, 30 y 31 en Burgos. El día primero de año se verificó en Valladolid la entrega del Aguinaldo al jefe del Ejército del Centro. Encontrábase éste enfermo y fué recabada la Comisión por el Estado Mayor del general Saliquet el cual al enterarse que se le había llevado el Aguinaldo ordenó que se lo llevaran a sus habitaciones particulares y por medio de sus ayudantes dio gracias muy efusivas a los Representantes de la Delegación Nacional y les hizo saber que se encontraba muy satisfecho de la perfección con que se entregaba el Aguinaldo en el Ejército de su Mando.

También fueron cumplimentados en Valladolid por el Excmo. señor general Barrera, presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, que felicitó a la Representación de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales por la labor que lleva a cabo; y el excelentísimo señor general Fernández Pérez, inspector general de la Guardia civil, que demostró su viva simpatía por la Obra dedicada a aquellos para quien debe ser la atención y el desvelo de todos los que sientan a España.

En este magnífico conjunto laudatorio no ha faltado, al lado de la de los Jerarcas Militares, la voz de la Iglesia.

En el Hogar del Herido de Valladolid se celebró con cristiana alegría el Nuevo Año. El señor arzobispo fué a expresar personalmente sus felicitaciones y sus augurios venturosos y a bendecir a aquellos jóvenes defensores, a costa del sacrificio de su sangre, de su Dios y de su Patria, para redimir la del comunismo ateo y bolchevique. Habló el prelado con corazón de padre palabras admirables y en ellas no faltó el recuerdo cariñoso para Frentes y Hospitales. Horas antes, otro prelado, el señor arzobispo auxiliar de la Diócesis de Toledo, pro-viceario general castrense, al agradecer a la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales el obsequio enviado a los soldados de la Ciudad del Alcázar, aprobó efusivamente esta Obra, "que junto con el Aguinaldo material ha enviado a los heroicos combatientes objetos religiosos, que en definitiva son para ellos los más preciados, pues no en vano luchan con fe en defensa de Cristo y de su Iglesia".

Frentes y Hospitales también ha entregado Aguinaldo a los señores ministros, subsecretarios de Marina y Aire, generales de Artillería y de Ingenieros, teniente coronel jefe de Transportes Militares y general Mantilla.

Al general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, le ha ofrecido en Sevilla el Aguinaldo, en nombre de Frentes y Hospitales, una Comisión presidida por el delegado militar en esta Institución. El general Queipo ha elogiado y agradecido también muy efusivamente el Aguinaldo que Frentes y Hospitales ha en-

Pida usted
PONCHE MILITAR
Marqués del Mérito

Una línea aérea

ALEJANDRIA, 7.—Ha llegado a esta ciudad el alto comisario de Francia en la región de Siria, con objeto de presenciar la llegada de los aviones de "Air France", que hacen el recorrido de prueba para inaugurar una línea de aviones entre Marsella y Damasco.

Los aviones han llegado al aeródromo de Alejandría, habiendo salido ya con dirección a Beirut.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

regado para él y para sus combatientes del Ejército del Sur.

El obsequio a los señores generales ha consistido en un bello arcon imitación afortunada de el del CID, en Burgos, contenido licores y tabacos y una carpeta con su equipo para escribir, una pitillera, una cartera de piel para la agenda de 1939 y el devocionario militar y un portaplumas, confeccionado todo esto por hábiles manos femeninas de las que trabajan en Frentes y Hospitales.

Envíos al frente

A más de un convoy enviado a Gijón por Frentes y Hospitales de Lugo cuando aquella población fué liberada se ha enviado en octubre y noviembre último dos convoyes a la 84 División con latas de conservas, chocolate, jamones, lacones, jabón, castañas, chorizos, manzanas, dulce, galletas, licón y tabaco por un valor aproximado de 30.000 pesetas.

Servicio de empaquetado a los frentes

Comenzó a funcionar este servicio de la Delegación de Frentes y Hospitales de Lugo el 22 de noviembre de 1937. Los familiares de los soldados han visto así simplificado, facilitado en extremo este servicio, reduciendo gatos y molestias.

La mejor prueba de la comodidad y exactitud alcanzadas ha sido el rápido y progresivo aumento de esta Sección.

La capital remitió 15.565 paquetes y las Delegaciones de la provincia 14.607, haciendo un total de 30.172 paquetes.

Telegramas detenidos

Lérida, Santiago Fernández Llagide, Carretera Santiago, Barrio del Puente.

Biescas, Angela Meira, Jardy, 2. Morella, Dolores Taboada, calle Nueva del Parque, 3.

Navalmoral, Dionisio Luengo, San Roque, 7.

4.240, Emilio Rodríguez, Camilo (Lugo).

Giloca, Jesús Sancho, Iglesia, 3.

EL COMETIDO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA ES DE PROFILAXIA, AISLAMIENTO, CURACION, PREVISION, VIVIENDA, EDUCACION SANITARIA DEL PUEBLO, EXALTACION MORAL, FORJA DE CUERPOS Y MENTES NUEVAS ¡HAY ALGO MAS PENETRANTE Y VASTO!
ORFEBRE DEL ARQUETIPO RACIAL EL PATRONATO, INVITA A TODAS LAS CLASES SOCIALES A ROMPER UNA LANZA EN LA CRUZADA PARA REDIMIRLOS DE LA TISIS, QUE PROPUGNA EL CAUDILLO

Jabones "La Rosario" para tocador
De los mejores del mundo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Los sanciones irguésos a Japón no se pondrán en práctica hasta agotar todas las soluciones amistosas

LONDRES, 6.—Se sabe que en la reunión celebrada esta mañana por Chamberlain, Halifax, Macdonald y Simon se estudió la cuestión de las represalias económicas contra Japón, por intervenir éste en las cuestiones comerciales de China.

Dichas represalias o sanciones consistirán en la imposición de un gravamen a las importaciones japonesas en territorio inglés y del Imperio británico.

Tales represalias sólo se adoptarán si los Estados Unidos comprendiesen una acción semejante y después de agotadas todas las posibilidades de arreglo amistoso con el Imperio nipón.

K O M O L para teñir el pelo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)